

39/75. Прогрессивное развитие принципов и норм международного права, касающихся нового международного экономического порядка

Генеральная Ассамблея,

учитывая, что в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций Генеральная Ассамблея призвана проводить исследования и делать рекомендации в целях поощрения прогрессивного развития международного права и его кодификации,

ссылаясь на свои резолюции 3201 (S-VI) и 3202 (S-VI) от 1 мая 1974 года, содержащие Декларацию и Программу действий по установлению нового международного экономического порядка, 3281 (XXIX) от 12 декабря 1974 года, содержащую Хартию экономических прав и обязанностей государств, 3362 (S-VII) от 16 сентября 1975 года о развитии и международном экономическом сотрудничестве и 35/56 от 5 декабря 1980 года, в приложении к которой содержится Международная стратегия развития на третье Десятилетие развития Организации Объединенных Наций,

ссылаясь на свои резолюции 34/150 от 17 декабря 1979 года и 35/166 от 15 декабря 1980 года, озаглавленные «Объединение и прогрессивное развитие принципов и норм международного экономического права, касающихся, в частности, правовых аспектов нового международного экономического порядка», и свои резолюции 36/107 от 10 декабря 1981 года, 37/103 от 16 декабря 1982 года и 38/128 от 19 декабря 1983 года, озаглавленные «Прогрессивное развитие принципов и норм международного права, касающихся нового международного экономического порядка»,

признавая необходимость систематического и прогрессивного развития принципов и норм международного права, касающихся нового международного экономического порядка,

1. *выражает свою признательность* Учебному и научно-исследовательскому институту Организации Объединенных Наций за завершение подготовки аналитического исследования по вопросу о прогрессивном развитии принципов и норм международного права, касающихся нового международного экономического порядка²;

2. *настоятельно призывает* государства-члены представить не позднее 30 июня 1985 года свои мнения и замечания в связи с этим исследованием, включая предложения относительно дальнейших мер и процедур, которые должны быть приняты в рамках Шестого комитета в отношении рассмотрения аналитического исследования;

3. *постановляет* включить в предварительную повестку дня своей сороковой сессии пункт, оза-

² A/39/504/Add.1, приложение III.

главленный «Прогрессивное развитие принципов и норм международного права, касающихся нового международного экономического порядка».

*99-е пленарное заседание,
13 декабря 1984 года*

39/76. Статус наблюдателя национально-освободительных движений, признаваемых Организацией африканского единства и/или Лигой арабских государств

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 35/167 от 15 декабря 1980 года и 37/104 от 16 декабря 1982 года,

ссылаясь также на свои резолюции 3237 (XXIX) от 22 ноября 1974 года, 3280 (XXIX) от 10 декабря 1974 года и 31/152 от 20 декабря 1976 года,

принимая к сведению доклад Генерального секретаря³,

учитывая резолюцию Конференции Организации Объединенных Наций по вопросу о представительстве государств в их отношениях с международными организациями, касающуюся статуса наблюдателя национально-освободительных движений, признаваемых Организацией африканского единства и/или Лигой арабских государств⁴,

отмечая, что Венская конвенция о представительстве государств в их отношениях с международными организациями универсального характера от 14 марта 1975 года⁵ регулирует только представительство государств в их отношениях с международными организациями,

принимая во внимание продолжающуюся и непрерывную существующую практику приглашения вышеупомянутых национально-освободительных движений участвовать в качестве наблюдателей в сессиях Генеральной Ассамблеи, специализированных учреждений и других организаций системы Организации Объединенных Наций, а также в работе конференций, проходящих под эгидой таких международных организаций,

будучи убеждена в том, что участие вышеупомянутых национально-освободительных движений в работе международных организаций способствует упрочению международного мира и сотрудничества,

³ A/39/437.

⁴ См. *Официальные отчеты Конференции Организации Объединенных Наций по вопросу о представительстве государств в их отношениях с международными организациями, Вена, 4 февраля — 14 марта 1975 года*, том II (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.75.V.12), документ A/CONF.67/15, приложение.

⁵ Там же, том II, стр. 251.

стремясь обеспечить эффективное участие вышеупомянутых национально-освободительных движений в качестве наблюдателей в работе международных организаций и урегулировать с этой целью вопросы, касающиеся их статуса и средств, привилегий и иммунитетов, необходимых для осуществления их функций,

1. *настоятельно призывает* все государства, которые не сделали этого, в частности государства, принимающие международные организации или конференции, создаваемые международными организациями универсального характера или проводимые под их эгидой, рассмотреть как можно скорее вопрос о ратификации или присоединении к Венской конвенции о представительстве государств в их отношениях с международными организациями универсального характера;

2. *вновь призывает* соответствующие государства предоставить делегациям национально-освободительных движений, которые признаются Организацией африканского единства и/или Лигой арабских государств и которым международными организациями предоставлен статус наблюдателя, средства, привилегии и иммунитеты, необходимые для осуществления их функций в соответствии с положениями Венской конвенции о представительстве государств в их отношениях с международными организациями универсального характера;

3. *просит* Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок первой сессии доклад об осуществлении настоящей резолюции.

*99-е пленарное заседание,
13 декабря 1984 года*

39/77. О состоянии дополнительных протоколов к Женевским конвенциям 1949 года, касающихся защиты жертв вооруженных конфликтов

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 32/44 от 8 декабря 1977 года, 34/51 от 23 ноября 1979 года и 37/116 от 16 декабря 1982 года,

рассмотрев доклад Генерального секретаря⁶ о состоянии дополнительных протоколов⁷ к Женевским конвенциям 1949 года, касающихся защиты жертв вооруженных конфликтов,

будучи убеждена в непреходящей ценности установленных гуманитарных норм, относящихся к вооруженным конфликтам, и в необходимости соблюдать и обеспечивать соблюдение этих норм при всех обстоятельствах в сфере действия соответствующих международных документов до возможно более быстрого прекращения таких конфликтов,

⁶ A/39/465.

⁷ A/32/144, приложения I и II

памятуя о необходимости в постоянном улучшении применения и в дальнейшем расширении свода гуманитарных норм, относящихся к вооруженным конфликтам,

особо памятуя о важности защиты гражданского населения, особенно женщин и детей от последствий боевых действий,

отмечая практически всеобщее признание четырех Женевских конвенций от 12 августа 1949 года⁸, касающихся защиты жертв вооруженных конфликтов, и их обязательный характер для всех участников,

сознавая, однако, тот факт, что к настоящему времени лишь ограниченное число государств подписали, ратифицировали или присоединились к двум дополнительным протоколам к Женевским конвенциям,

отмечая при этом с признательностью постоянные усилия Международного комитета Красного Креста по содействию распространению информации о двух дополнительных протоколах,

1. *вновь обращается с призывом*, содержащимся в резолюциях 34/51 и 37/116, ко всем государствам как можно скорее рассмотреть вопрос о ратификации или присоединении к двум дополнительным протоколам к Женевским конвенциям 1949 года, касающимся защиты жертв вооруженных конфликтов;

2. *призывает* все государства, становящиеся участниками Протокола I, рассмотреть вопрос о том, чтобы сделать заявление, предусмотренное в статье 90 этого Протокола;

3. *просит* Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок первой сессии доклад о состоянии протоколов на основе полученной от государств-членов информации;

4. *постановляет* включить в предварительную повестку дня своей сорок первой сессии пункт, озаглавленный «О состоянии дополнительных протоколов к Женевским конвенциям 1949 года, касающихся защиты жертв вооруженных конфликтов: доклад Генерального секретаря».

*99-е пленарное заседание,
13 декабря 1984 года*

39/78. Развитие и укрепление добрососедских отношений между государствами

Генеральная Ассамблея,

учитывая выраженную в Уставе Организации Объединенных Наций решимость народов Объединенных Наций проявлять терпимость и жить вместе, в мире друг с другом, как добрые соседи,

напоминая Декларацию о принципах международного права, касающихся дружественных отно-

⁸ United Nations, *Treaty Series*, vol. 75, Nos. 970—973.